

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 117 (4216)

Суббота, 11 июня 1949 года.

Цена 20 коп.



ЗЕМЛЮ КОЛХОЗНУЮ СДЕЛАЕМ НАВЕКИ ПЛОДОРОДНОЙ!
Плакат работы художника В. Коренного, выпущенный издательством «Искусство».

Пресслите ТАСС.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОСВОЕНИЮ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ

В течение последних лет пашня, расположенная в пойме рек, и почти все сенокосы в пастбища округа подвергаются затопленю, что приносит государство и колхозам большие убытки. Кроме того, это значительно снижает па, плановость в сельском хозяйстве и приводит к неустойчивости земледелия.

В тех колхозах, где по-прежнему решался вопрос озаботки устойчивого земледелия, имеются довольно значительные площади пашни, не подвергающиеся затоплению. Например, в райсельхозе «Красная поляна» (пос. Лиственный) имеется незатопляемая пашня 993 га, в сельхозартеле «Заря» (пос. Мало-Новый) — 926 га. Значительные площади пашни, расположенные на коренном берегу и не подвергающиеся затоплению, имеются и в ряде других сельхозартелей округа. Имея значительные посевы на незатопляемых площадях, эти колхозы гарантированы от стихийных бедствий, обеспечиваются продуктами сельского хозяйства и достаточным количеством грубых, концентрированных и сочных кормов.

Четвертая сессия окружного Совета отметила серьезные недостатки в развитии сельского хозяйства в округе и установила план освоения незатопляемых земель коренного берега. На конец 1954 года должно быть освоено под пашню 5909 га, под пастбища с коренным улучшением 6787 га, под пастбища с поверхностным улучшением 57371 га. В 1949 году надо освоить под пашню 400 га и под пастбища 1905 га.

Велика и ответственна роль машинно-тракторных станций в деле выполнения плана освоения новых земель. МТС в 1949 году должны раскорчевать и освоить под пашню 260 га, в том числе Реполовская МТС — 90, Бонинская — 70, Микояновская — 60 и Сургутская — 40.

Проверка показывает, что райисполкомы, райсельхозотделы и МТС не организовали по настоящему работу по изысканию, отводу и подготовке площадей под раскорчевку. Но Самаровскому району подготовлено под раскорчевку только 40 га, но в работе по существу еще не приступали. Реполовская МТС

заключила договора с колхозами только на раскорчевку 47 га и тоже еще не начинала ее. Директор МТС т. Коровин своей нераспорядительностью допустил чрезмерную медлительность с заброской тракторов в колхозы, в которых будет проводиться раскорчевка. На 25 мая было завезено только два трактора, но и те еще не приступили к работе. Это ставит план освоения новых земель под угрозу и приводит к невыполнению решения IV сессии окрсовета. Не лучше обстоит дело с освоением новых земель в других колхозах и МТС округа.

Заведующие и главные агрономы райотделов сельского хозяйства и окррыбколхозсовхоз не организуют работу по освоению новых земель в колхозах, не оказывают им необходимой практической помощи. Исполкомы райсоветов не оперативно руководят ходом работ по освоению новых земель, не требуют от райотделов сельского хозяйства и директоров МТС ответственности за выполнение мероприятий по освоению новых земель под пашню и пастбища.

Недопущение этого важнейшего мероприятия должен быть положен конец. Необходимо принять срочные меры в выполнении мероприятий, намеченных на 1949 год по освоению новых земель.

Совет Министров СССР разрешил отвести из состава гослесфонда колхозам округа под освоение и раскорчевку в 1949 году 2305 га и освободил колхозы от полевой платы за древесину с указанной площади.

В ответ за работу партии и правительства колхозы должны принять конкретные меры и обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение плана освоения новых земель в 1949 году. Эта задача вполне выполнима, надо только организованно приступить к работе. Для успешного выполнения плана по освоению новых земель необходимо создать постоянные бригады и звенья, широко развернуть социалистическое соревнование между районами, сельсоветами, МТС, колхозами, а также отдельными бригадами и звеньями.

Больше внимания освоению новых земель!

Семинар комсомольских работников

6 июня при окружном комитете комсомола закончил работу пятидневный семинар секретарей и заведующих учетом райкомов ВЛКСМ.

Для участников семинара были прочитаны доклады о международном положении, по вопросам идеологической работы в современных условиях, о совет-

М. Попова.

На Белогорском лесозаводе

Коллектив Белогорского лесозавода за четвертый квартал прошлого года и полтора квартала 1949 года выполнил производственную программу по лесопилению на 114 процентов. Готово к отгрузке 14 тысяч кубометров пиломатериала.

31 мая была поставлена первая баржа под погрузку. Коллектив завода, четко организовав работу, сумел погрузить баржу за 37 часов вместо 50 часов по норме.

Все бригады свои нормы выработки перевыполнили. Особенно отличилась бригада Боярского, выполнявшая нормы на погрузке на 147 процентов. На 120 процентов выполняла норму выработки бригада Харитонов. Близка к ней по показателям бригада Жукова.

Завод имеет все возможности быстро отгружать пиломатериал и не допустит простоя судов. Однако госпародство крайне медленно полагает баржи, не выполняет графика. В мае вместо трех барж поставлена лишь одна; прошла первая декада июня, а барж нет. Несвоевременная поставка барж нарушает плановость работы завода, замедляет оборачиваемость оборотных средств.

Д. Д. Суких,

и. о. директора лесозавода.

19 месячных норм за 5 месяцев

Стахановец разметочного цеха Днепропетровского завода металлоконструкций им. Молотова коммунист Федор Петриченко приступил к выполнению третьей пятилетней нормы. В этом году он выполнял 19 месячных норм.

(ТАСС).

ВЕСТИ С ПУТИНЫ

Годовой план выполнили

ТРОИЦА (по радио). Рыбаки артели им. Чкалова (д. Матка, Самаровского района) выполнили годовой план добычи рыбы к 9 июня на 101 процент.

Никуров,

председатель артели.

В СВОБОДНОЕ ОТ РАБОТЫ ВРЕМЯ

Комсомолки Самаровского района обязались выловить в свободное от работы время 1000 центнеров первосортной рыбы и тем самым помочь рыбакам в выполнении обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. 281 центнер уже сдан в счет колхозного плана.

Особенно старательно работают комсомолки рыбацкой артели им. Ворошилова (д. Бала). Комсомолки Молокова Галина и

Славагина Нина перевыполнили квартальный план рыбодобычи в полтора раза и выловили в свободное от работы время по 5 центнеров рыбы.

Успешно выполняют обязательства по вылову рыбы в свободное от работы время комсомолки и молодежь рыбацкой артели им. Ленина (д. Свехрепт), где секретарем комсомольской организации Захаров А. Ф. С. Я. Змановский.

В борьбе за выполнение взятых обязательств

Настойчиво претворяет в жизнь взятые на себя обязательства по досрочному выполнению годового плана рыбодобычи рыбацкой артели им. Ворошилова (д. Никулино) Урубав Николай.

Образцово подготовив орудия лова к весеннему промыслу, он 3 мая выехал на добычу рыбы. Расставив сети в заливах и озерах, т. Урубав делал их частые промотры. Как днем, так и ночью рыба ловилась хорошо. За 12 дней он добыл и сдал на приемный пункт 740 килограммов высосортной рыбы, при плане на второй квартал 500 килограммов. План рыбодобычи второго квартала им выполнен на 148 процентов. (С. Сталинский путь).

По Советскому Союзу НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Радостные вести поступают с полей нашей страны. За первую пятидневку июня почти по всему правобережью Украины прошал дождь. Количество осадков достигло 20—50 миллиметров. Значительное количество осадков также выпало в ряде областей юга республики. Дожди оказали благоприятное влияние на состояние посевов и дальнейшее развитие всех сельскохозяйственных культур.

Обильные дожди после погожих солнечных дней прошли по всей Белоруссии. Это совпало с завершением сева яровых и вызвало дружное развитие посевов. Повсеместно взошли гре-

чиха и просо, вышли в трубку ячмень и овес, буйно зеленеют посевы сахарной свеклы и картофеля.

На полях Туркмении созрел богатый урожай зерновых, значительно превышающий прошлогодний. Развертывается уборка. Тучные овсяные хлеба колосятся на колхозных полях Азербайджана.

В Чкаловской области начался массовый сенокос. После всеместно прошедших дождей травостой в хорошем состоянии.

Косовицу трав начали некоторые уезды Латвии. (ТАСС).

ОТОВСЮДУ

Коллектив Казахского завода сельскохозяйственного машиностроения в 10 раз увеличивает выпуск сенокосилок.

Государственный музей Аджарии организовал передвижную выставку «Победа мичуринской биологии». Материалы выставки обстоятельно повествуют об успехах мичуринцев Грузии.

На заводе имени Кирова в Станиславской области налажен массовый выпуск универсаль-

ных мельниц. Они будут использоваться для перемолки фуражного зерна, сена на муку, а при необходимости заменят соломоорезки.

5 новых маслодельно-сыроваренных заводов вступили в строй в животноводческих районах Армении. До конца года будет сдано в эксплуатацию еще 4 таких предприятия.

500 колхозов Новосибирской области отарыли в этом году библиотеки. (ТАСС).

Второй пленум окружкома ВЛКСМ

7—8 июня состоялся второй пленум окружкома комсомола. С докладом об итогах работы XI съезда ВЛКСМ и задачах окружной комсомольской организации выступил секретарь окружкома комсомола тов. Пахотин.

Докладчик отметил, что XI съезд ВЛКСМ явился большим событием в жизни комсомола и всей советской молодежи. Вдохновленный заботой и вниманием большевистской партии, ее мудрым отеческим руководством, съезд принял важные решения, направленные на дальнейшее улучшение работы комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи, по мобилизации сил юных патриотов на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины, за построение коммунизма.

Сейчас комсомольцы и молодежь округа с большевистской энергией берутся за выполнение решений XI съезда ВЛКСМ. На лову, обработке и транспортировке рыбы созданы и успешно работают 150 комсомольско-молодежных бригад и звеньев. На консервной комбинате имеется 10 молодежных бригад отличного качества. Трудовой и политической подъем среди молодежи позволяет обеспечить выполнение социалистических обязательств, принятых рыбаками округа в письме товарищу Сталину, — к 32-й годовщине Великого Октября.

Заметно улучшилось политическое просвещение комсомольцев и молодежи, больше внимания стало обращаться на идейно-политическое содержание работы кружков и политшкол. Сейчас 119 политкружков, в которых обучалось 1987 комсомольцев и 242 человека из несомножной молодежи, закончили свою работу. Докладчик отметил, что лучше других налажена политучеба в Самарском и Кондинском районах. Вместе с тем он подверг критике за недостатки в организации политического просвещения молодежи Березовский, Сургутский, Микояновский райкомы ВЛКСМ, а также отдел пропаганды и агитации окружкома ВЛКСМ, возглавляемый тов. Яблонским.

Значительная часть доклада была посвящена работе комсомола в школе. Тов. Пахотин на примерах показал, что недостатки в работе пионерских и комсомольских организаций школ, вскрытые XI съездом ВЛКСМ, имеют место и в нашем округе.

Далее докладчик остановился на вопросах уречения и расширения связи комсомола с молодежью, на вопросах подъема организационной работы.

— В решениях XI съезда ВЛКСМ, — сказал г. Пахотин, — дана широко развернутая программа деятельности комсомола. Наша задача — ознакомить с этим решением всех комсомольцев, всю молодежь и обеспечить выполнение решений съезда в жизнь. Под руководством окружной партийной организации комсомол округа с честью выполнит решения XI съезда ВЛКСМ.

В прениях по докладу выступили 15 человек.

Секретарь Кондинского райкома комсомола тов. Нартымов сказал:

— Решения съезда вдохновляют молодежь района на самоотверженный труд. Наш район досрочно выполнил полугодовой план рыбодобычи. Комсомольско-молодежная бригада Рыбкова Афанасия из колхоза «Красная звезда» к 5 июня дала полтора годовых плана. Успешно закончился учебный год в сети политпросвещения 560 комсомольцев и молодежи закончили изучение программного материала в полдзяткружках и полдзятшколах. Нашими внештатными докладчиками прочитано в этом году 111 докладов. Ряд комсомолов растут — за 5 месяцев принято 106 человек. Улучшения работы мы добились благодаря тому, что районная парторганизация повседневно руководила комсомолом.

Тов. Нартымов указал также, что окружные комитеты ДОСААРМ'а и физкультуры и спорта слабо помогают налаживать военно-физкультурной работы на местах.

Секретарь Микояновского райкома ВЛКСМ тов. Меньшиков в своем выступлении отметил, что в XI съезде ВЛКСМ все комсомольско-молодежные бригады Микояновского района, занятые на лесозаготовках, перевыполнили свои задания. Однако в районе слабо поставлено разъяснение решений XI съезда ВЛКСМ, не проведено еще собрание районного комсомольского актива. Разработана лишь тематика лекций и докладов по решениям съезда. Пионерская и комсомольская работа в школах района стоит еще не на должной высоте. Работники районного отдела народного образования и часть учителей не имеют вкуса к пионерской работе. Тов. Меньшиков критиковал орготдел окружкома комсомола за то, что он пытается руководить только посредством бумаг.

В своем выступлении секретарь Сургутского райкома ВЛКСМ тов. Сибирев рассказал об авангардной роли комсомольцев на лесозаготовках и рыбодобыче. За 5 месяцев принято в комсомол по району 150 человек. Он рассказал о хорошей постановке пионерской работы в Нагорновской семилетней школе, где директором школы т. Киселевский, а старшая пионервожатая т. Трифонова. Тов. Сибирев обратил внимание на необходимость усиления работы комсомола среди национальной молодежи.

— В сельскохозяйственной школе, — сказал тов. Липхарт, — учиться главным образом молодежь. Однако ни райком, ни окружком комсомола не уделяют ей должного внимания. А ведь наши учащиеся призваны по окончании школы играть большую роль в деревне. Комсомолу следовало бы позаботиться о том, чтобы в составе наших слушателей было больше национальной молодежи.

Секретарь Самаровского райкома ВЛКСМ тов. Медведев за-

вил, что опыт комсомольской работы вообщается и не популяризируется в печати. Комсомол округа слабо растет за счет колхозной молодежи. Мало уделяется внимания борьбе с пережитками капитализма в сознании молодых людей, не развернута естественно научная пропаганда. Окружкому комсомола следует наладить живую связь с первичными комсомольскими организациями, поменьше заниматься посылкой циркуляров. Он отметил также недостаточное внимание со стороны Самаровского райкома партии к вопросам руководства комсомолом.

Секретарь комсомольской организации консервного комбината т. Иванов рассказал о борьбе комсомольцев предприятия за отличное качество продукции, за экономю средств и материалов.

Зав. окружным отделом народного образования т. Немомых указал на недостатки комсомола в школе и призвал участников пленума обратить сейчас особое внимание на подготовку школ к новому учебному году, на обеспечение всеобщего обязательного обучения.

В прениях выступили также председатель окружного рыбколхозсоюза т. Старков, секретарь Березовского райкома ВЛКСМ т. Маркалович, секретарь Кондинского райкома комсомола т. Ивашев, т. Хозяинов (окружком ВЛКСМ), секретарь Самаровского райкома ВЛКСМ т. Иванов, секретарь окружкома ВЛКСМ по школам т. Рогова и др.

На заседании пленума выступил первый секретарь окружкома ВЛКСМ(б) т. Иваненко. Он обрисовал основные задачи, стоящие сейчас перед комсомолом округа. Тов. Иваненко отметил, что окружная комсомольская организация должна серьезно заняться вопросами школы. Надо больше заботиться о привлечении национальной молодежи в специальные учебные заведения. Комсомол обязан горячо откликнуться на обращение ялторовцев об успешной подготовке школ к новому учебному году.

Долг комсомола — улучшить работу с молодежью на лесозаготовках, на рыбодобыче. Большие задачи стоят перед комсомолом по подъему колхозной молодежи на выполнение трехлетнего плана развития колхозного животноводства, по организации мичуринской пропаганды среди молодых колхозников. Затем тов. Иваненко подверг критике стиль и методы работы окружкома комсомола. Бюро окружкома принимает много решений, но не поддерживает их организационной работой, мало изучает и обобщает опыт работы первичных комсомольских организаций в райкомов ВЛКСМ. Тов. Иваненко призвал участников пленума приложить все силы на выполнение решений XI съезда комсомола.

По докладу тов. Пахотина принято возвращенное решение и утверждены мероприятия по проведению в жизнь решений XI съезда ВЛКСМ.

ЗА РУБЕЖОМ

Забастовка итальянских батраков продолжается

Забастовка итальянских батраков, начавшаяся 20 дней назад, охватывала все провинции страны. В забастовке участвует около 2 млн. батраков и наемных рабочих. Все категории трудящихся деревень провинции Тосканы провели 24-часовую забастовку солидарности с батраками. В э от день во всех центрах Тосканы состоялись массовые митинги, народные собрания и демонстрации в поддержку требований батраков.

По инициативе «Союза итальянских женщин» в деревнях от-

крываются столовые для бастующих, если для их детей и повсеместно проводится сбор средств в фонд помощи батракам.

Землеладельцы проявляют яростное упорство в своих попытках сломить волю батраков к победе.

Гонения на бастующих вызывают многочисленные стычки с полицией. Есть убитые и раненые. В похородах убитого в Ферраре батрака, состоявшихся 6 июня, приняло участие свыше 30 тыс. бастующих.

(ТАСС).

Расстрел рабочих в Форли

Несколько недель назад владельцы металлургического завода в Форли (Италия) объявили локаут, чтобы принудить коллектив трудящихся согласиться на увольнение 218 рабочих из общего числа 1400. Этот локаут, однако, не дал нужных владельцам результатов. 30 мая владельцы завода объявили рабочим, что если те не вернутся на работу без всяких условий, они наймут новых рабочих и возобновят работу на предприятии.

200 человек, поощряемые ре-

активными профессиональными работниками, откликнулись на прокламационный призыв и направились на завод на глазах у враждебно настроенной толпы трудящихся, лишавшихся заработка из-за локаута.

Полиция внезапно открыла стрельбу по толпе, в результате чего были убиты и ранены.

В знак протеста против кровавой провокации объявлена всеобщая забастовка в городе Форли и во всей провинции.

(ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Рабочие и прогрессивные круги США выражают многочисленные протесты против заключения в тюрьму трех андеров американской компании — Гейтса, Уинстона и Холла.

В Париже закончил свою работу четвертый национальный конгресс общества «Франция—СССР». На заключительном заседании была единодушно принята резолюция, выражающая готовность общества «Франция—СССР» увеличить свои усилия в борьбе за мир.

5 июня — четвертое воскресенье подряд — в Англии бастовали паровозные машинисты и кочегары в знак протеста против введения новых графиков работы. Забастовка 5 июня вызвала ссадины почти всего железнодорожного движения между Лондоном и Данди (Шотландия).

Во Франции раскрыт антиреспубликанский заговор, ставивший своей целью «деморализа-

цию армии и нации». Арестовано 16 заговорщиков, многие из них члены деголлевской партии.

В Булапеште закончилась сессия исполкома Всемирной Федерации демократической молодежи (ВФДМ). Принято решение обратиться к молодежи всего мира с призывом поддержать манифест Всемирного конгресса сторонников мира и еще теснее сплотиться в борьбе за победу дела мира.

В Барселоне (Испания) за 48 часов пребывания в городе главы фашистского правительства Испании генерала Франко взорвалось 3 бомбы. Одна из них взорвалась в соборе, где на богослужении присутствовали жена и дочь Франко.

Военные власти Хайдарабада (Индия) приговорили к смерти 8 молодых крестьян — активных деятелей национально-освободительного движения. Трибунал признал их виновными в убийстве члена фашистской мусульманской террористической организации.

(ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Где приобрести сенокосилку?

Чтобы обеспечить сытую зимовку скоту, члены колхоза «Пролетарий» (д. Селиндрово, Самаровского района) должны заготовить нынче 980 тонн сена. Сенокос не за горами. К нему надо готовиться уже сейчас. Но беда в том, что имеющиеся в колхозе сенокосилки вышли из строя, и новых приобрести негде. На базе Сельхознаба сенокосилки нет. Райсельхозотдел тоже не проявляет заботы о снабжении колхозов необходимыми машинами. На просьбы

колхозов в сельхозотделе отвечают:

— Пошлите своего человека в Тюмень. Там он купит машины и привезет.

Райсельхозотделу и Сельхознабу необходимо принять меры к тому, чтобы в начале сенокоса обеспечить колхозы сенокосилками и другими машинами.

Пачганов, председатель колхоза «Пролетарий».

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Объявляется прием в военные училища. Заявления с указанием училища подаются в окрувоенкомат.

В училища принимаются лица мужского пола, имеющие образование 8—10 классов в возрасте от 18 до 23 лет.

Прим. заявлений производится до 25 июня с приложением:

- а) собственноручно написанной подробной автобиографии, заверенной с/советом;
 - б) аттестата зрелости или документов об окончании 8—9 классов, а при подаче заявлений в процессе учебы — справки с оценками за текущий год, заверенной школой;
 - в) свидетельства о рождении или справки о возрасте;
 - г) справки с места работы (род занятий родителей);
 - д) партийной или комсомольской характеристики для членов ВКП(б), ВЛКСМ;
 - е) производственной характеристики, а для учащихся — отыма школы.
- Все документация должна быть оформлена на стандартных листах. За подробными справками обращаться в окрувоенкомат.